

ПРОТОКОЛ № 3

заседания антинаркотической комиссии Лебяжьевского муниципального округа

р.п.Лебяжье

28.09.2023г.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ

Руководитель Аппарата Администрации Лебяжьевского муниципального округа, заместитель
председатель антинаркотической комиссии Лебяжьевского муниципального округа
Мазалова Ирина Александровна

Присутствовали:

Члены антинаркотической комиссии:

- | | |
|---------------------------------|---|
| Григорьева Елена Юрьевна | – главный специалист отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта Администрации Лебяжьевского муниципального округа, секретарь комиссии |
| Каткова Анна Владимировна | – начальник отдела образования Администрации Лебяжьевского муниципального округа |
| Губренко Ольга Юрьевна | – директор ГКУ ЦЗН Лебяжьевского и Мокроусовского районов |
| Петрова Елена Валерьевна | – И.о. Главного редактора районной газеты «Вперед» |
| Прокудина Наталья Александровна | – Фельдшер наркологического кабинета ГБУ «Лебяжьевская ЦРБ» |
| Большаков Василий Климентьевич | – директор МКУ «Восточный территориальный отдел» |
| Феоктистов Владимир Павлович | – Заместитель директор МКУ «Центральный территориальный отдел» |
| Коренева Светлана Викторовна | – Заместитель начальника отдела социального развития Администрации Лебяжьевского муниципального округа |

Приглашенные:

- | | |
|-----------------------------|--|
| Андреева Ольга Вениаминовна | – руководитель по воспитательной работе (ВР) ГБПОУ Лебяжьевский агропромышленный техникум (казачий кадетский корпус) |
| Савина Анна Юрьевна | – социальный педагог ГКОУ «Лебяжьевская специальная (коррекционная) школа – интернат» |
| Герасимова Елена Валерьевна | – Заведующая отделением помощи семье и детям Лебяжьевского филиала «Центр социального обслуживания №10» |
| Кононов Валерий Иванович | – Врио заместителя начальника ОП «Лебяжьевское» по оперативной работе майор полиции |

В повестки 4 опроса согласно плану. Но 4 вопрос был перенесен в связи с длительной командировкой ответственного.

1. Информация об исполнении решения антинаркотической комиссии Лебяжьевского муниципального округа.

Докладчик: Секретарь антинаркотической комиссии Лебяжьевского муниципального округа, Григорьева Елена Юрьевна

Григорьева Е.Ю.:

Решения Областной антинаркотической комиссии исполняются в установленные сроки. По решениям делаются запросы в ответственные за направление деятельности органы.

Большинство решений касается работы отдела сельского хозяйства и деятельности, ответственных за территории и землевладельцев и землепользователей, относительно своевременного выявления и уничтожения дикорастущих наркосодержащих растений, и выполнения технологии посадки технической конопли.

Более редкие решения касаются работы образовательных организаций, отделения полиции, больницы, газеты «Вперед» и непосредственно работы самой комиссии.

Относительно решений антинаркотической комиссии Лебяжьевского муниципального округа. Всем членам и приглашенным участникам антинаркотической комиссии Лебяжьевского муниципального округа направляются протоколы. Специалисты должны их отслеживать самостоятельно и своевременно по решениям протоколов в части касающейся предоставлять информацию.

Так по протоколу №1 от 30.03.2023 года по 2 вопросу было принято решение 2.2. Рекомендовать ЦРБ совместно с органами профилактики отработать с обучающимися и их родителями всех школ, особое внимание обратить на Лебяжьевскую СОШ. Срок исполнения до 25 мая 2023 года. *Ответ получен оперативно. Теперь с уточнениями.*

На территории Лебяжьевского МО находится 10 общеобразовательных организаций, Агропромышленный техникум, коррекционная школа. За март-май 2023 года медицинским работником наркологического кабинета совместно с работниками КЦСОН, ИПДН Афонасьевой Е.В. проведены профилактические мероприятия среди несовершеннолетних 7-11 классов сельских школ. В МБОУ «Лебяжьевская средняя общеобразовательная школа» профилактическое мероприятие было запланировано на май 2023 год, но в связи с занятостью учащихся, перенесено на 4 квартал 2023 года.

По протоколу №2 от 30.05.2023 года по 3 вопросу: - информацию о контроле участков где ранее были выявлены очаги произрастания и уничтожены путем скашивания и - о работе рабочих групп по обследованию территорий (отдел с/х, ЦТО и ВТО); - отдел с/х по работе с сельхозтоваропроизводителями по социальной адаптации и привлечению их к своевременному выявлению и уничтожению дикорастущих наркосодержащих растений доложат в рамках своих докладов по 3 вопросу данной комиссии, **так как информация не была направлена!**

И по тому же протоколу по 4 вопросу **«О проведении профилактических мероприятий по повышению эффективности антинаркотической работы среди несовершеннолетних и молодежи в образовательных учреждениях различного уровня, а также в период проведения летней оздоровительной кампании 2023 года»** было рекомендовано всем докладчикам: - освещать летнюю оздоровительную кампанию и летнюю трудовую отработку; - совместно с ЦЗН провести работу по трудоустройству несовершеннолетних. Срок: до 1 сентября 2023 года и постоянно.

Техникум предоставил следующую информацию: В ГБПОУ «Лебяжьевский агропромышленный техникум» на начало учебного года обучается 121 человек. Согласно договору об организации временного трудоустройства граждан безработные граждане, граждане, ищущие работу, приняли участие во временных работах:

- в период с 22 мая 2023 по 26 мая 2023 года в количестве 10 человек, из них несовершеннолетних состоящих на разных видах учета-3 человека и дети-сироты-1 чел;
- в период с 19 июня 2023 года по 23 июня 2023 года в количестве 10 человек, из них несовершеннолетних состоящих на разных видах учета 1 человек.

В период проведения межведомственной профилактической операции «Безопасные каникулы 2023» с несовершеннолетними состоящими на учете ОП «Лебяжьевское» в количестве 4 человек осуществлялся постоянный контроль кураторами группы.

С родителями (законными представителями), обучающимися проводились инструктажи по водным объектам, пожарной безопасности. Правонарушений не выявлено.

Памятки, буклеты «Безопасные каникулы 2023», информация по мероприятиям Лебяжьевского муниципального округа в каникулярный период регулярно размещалась в Вк техникума.

В период летних каникул повторных правонарушений несовершеннолетними состоящими на учете в ОП «Лебяжьевское» не совершалось.

Отделом социального развития по учреждения культуры предоставлена следующая информация: Летняя оздоровительная компания учреждениями культуры Лебяжьевского муниципального округа была организована в рамках областной профилактической акции «Безопасное лето - детям» и муниципального проекта по организации летней занятости несовершеннолетних «Радуга летних красок». Всего в рамках летней компании состоялось 1465 детских мероприятий с количеством посетителей 31 585. Все мероприятия активно освещались на страницах официальных сообществ социальных сетей муниципальных учреждений культуры и сельских филиалах. 17 публикаций в Лебяжьевской районной газете было посвящено организации летнего детского досуга на базе учреждений культуры и при их участии.

Отделом по делам молодежи, физической культуры и спорта отдела социального развития в летний период велась сопроводительная работа вожатых, в том числе трудоустройство выпускников Муниципальной ШППВ в ЗОЛ «Космос». За весь сезон отработали 15 несовершеннолетних, среди них те, кто отработали по несколько смен. Также выпускники работали в ЛДП при образовательных организациях, правда в большинстве случаев это была волонтерская деятельность.

Велась работа и с авторами проектов и грантополучателями разных возрастов. В августе были реализованы 2 проекта и оба для подростков. Проект «Гараж» Сергея Осипова направлен на ребят, которые не имеют отцов или просто хотели научиться работать с инструментами в сопровождении наставников, среди участников были и девочки. А на проекта «Кислородная маска. Дышим» Дарьи Макжановой рассчитана на ребят не только нашего муниципалитета, у которые есть проблемы с социализацией. Снимали маски, узнавали о страхах ребят и работали над этим вместе с ними.

Велась работа и специалистом по физической культуре и спорту, проводились спортивные события.

О все работе выходила информация как в социальных сетях, так и в районной газете «Вперед».

Отдел образования предоставили общую информацию на примере самой большой школы муниципального округа - Лебяжьевской СОШ:

Профилактика обучающихся по эффективности антинаркотической работы среди несовершеннолетних В Лебяжьевской СОШ проходит через каждый модуль программы воспитания школы. Наиболее эффективными являются мероприятия таких модулей как «Профилактика и безопасность», «Классное руководство», «Взаимодействие с родителями», «Правовое воспитание»:

1. «Профилактика и безопасность»:

Профилактика и безопасность

Задача - организовать работу по профилактике и безопасности несовершеннолетних:

1. Профилактике противоправного поведения несовершеннолетних, воспитание законопослушного поведения через тематические классные часы и беседы с привлечением сотрудников полиции;

2. Профилактике употребления ПАВ и наркотических средств;
3. Профилактике суицидального поведения;
4. Профилактика проявлений терроризма и экстремизма в молодежной среде;
5. Половое воспитание;
6. Антикоррупционное воспитание.
7. Безопасности в сети Интернет.

В течение учебного года и каникулярное время ознакомление с инструктажами:

1. Правила пожарной безопасности в быту, общественных местах;
2. Правила безопасности при использовании отопительных приборов;
3. Правила электробезопасности (в т.ч. контроль исправности электропроводки).
4. Действия при пожаре.
5. Оказание первой помощи пострадавшим при пожаре (ожоги, отравление угарным газом и др.).
6. Профилактика травматизма и гибели детей в результате пожаров и иных внешних причин, правила поведения в пожароопасный период.
7. Правила безопасности на водных объектах.
8. ПДД (пешеход, пассажир, водитель Т/С), использование светоотражающих элементов.
9. Правила поведения в общественных местах : около артобъектов, на рынке, на стадионе, спортивных и игровых площадках, во дворах жилых домов и др.
10. Бережное отношение к общественному имуществу и оборудованию, ответственность за порчу имущества.
11. Правила безопасности на объектах железнодорожного транспорта, на железнодорожных путях, переездах и мостах.
12. Действия при угрозе террористического акта, захвате заложников, при других ЧС.
13. Правила безопасности вовремя сэлфи.
14. ЗАПРЕЩЕНО катание на велотехнике на территории школьного стадиона, спортивных и игровых площадках;
15. ЗАПРЕЩЕНО нахождение на улице в ночное время (с 23.00-07.00чч) детей и подростков без сопровождения родителей (законных представителей).
16. ЗАПРЕЩЕНО играть в разрушенных домах, на территориях недействующих предприятий (в т.ч. территория сырзавода).
17. Номера экстренных служб: 112 (ЕДС), 101 (МЧС), 102 (Полиция), 103 (Скорая помощь).

Содержание модуля реализуется на классных часах, которые планируются из расчета один классный час в месяц. Основной формой является беседа, в процессе которой учащиеся приобретают теоретические знания. Наряду с беседами используются такие активные формы, как деловая игра, практикум, устный журнал, конкурс рисунков и газет, викторина, круглый стол, конкурс сочинений, защита проектов, которые способствуют развитию умений школьников. Причем практические формы работы чаще используются в старших классах, учащиеся которых получили достаточное количество теоретических знаний на уроках и классных часах. По данному направлению организовано тесное сотрудничество с инспектором ПДН, ЛОВД.

В I-II классах ежегодно проводятся тестирования с целью выявления фактов жестокого обращения, социально-психологическое тестирование, на предмет выявления вовлеченности в криминальные движения. Классными руководителями ведется ежемесячный мониторинг вовлеченности детей в запрещенные группы через социальные сети.

Целевые индикаторы эффективности реализации модуля «Профилактика и безопасность»:

Ожидаемый результат	Критерий эффективности	Показатели
---------------------	------------------------	------------

<p><i>организована система работы по профилактике и безопасности несовершеннолетних;</i> <i>-отсутствие противоправных действий со стороны обучающихся.</i></p>	<p><i>Количество мероприятий по правовому воспитанию, организованных с участием сотрудников полиции, зонального психолога (межведомственное взаимодействие)</i></p>	<p><i>Не менее 1 в четверть</i></p>
	<p><i>Степень охвата в воспитательном процессе направлений, обозначенных в программе;</i></p>	<p><i>100%</i></p>
	<p><i>Совершение противоправных действий обучающимися</i></p>	<p><i>-</i></p>

К сожалению количество состоящих на профилактическом учете с начало учебного года выросло на 6 человек, в весеннее – летний период. Со всеми учащимися спланирована индивидуальная работа по занятости в летний период.

2. «Классное руководство»:

Индивидуальная работа с обучающимися:

– *изучение особенностей личностного развития обучающихся класса через наблюдение за поведением школьников в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погружающих ребенка в мир человеческих отношений, в организуемых педагогом беседах по тем или иным нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед классного руководителя с родителями школьников, с преподающими в его классе учителями.*

– *поддержка ребенка в решении важных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или учителями, выбор профессии, вуза и дальнейшего трудоустройства, успеваемость и т.п.), когда каждая проблема трансформируется классным руководителем в задачу для школьника, которую они совместно стараются решить.*

– *индивидуальная работа со школьниками класса, направленная на заполнение ими личных портфолио, в которых дети не просто фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но и в ходе индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале каждого года планируют их, а в конце года – вместе анализируют свои успехи и неудачи.*

– *коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, его родителями или законными представителями, с другими учащимися класса; через предложение взять на себя ответственность за то или иное поручение в классе.*

Работа с обучающимися, состоящими на различных вида профилактического учета, в группах риска, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации:

В случае постановки несовершеннолетнего обучающегося и его семьи на межведомственный учет семей, находящихся в социально опасном положении (постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав), индивидуальная профилактическая работа организуется и проводится согласно порядку, включая участие в работе совета профилактики, в заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, совещаниях межведомственных рабочих групп, разработке и исполнения в части касающейся индивидуальных программ социальной реабилитации семей, находящихся в социально-опасном положении.

На заседаниях МО уделялось внимание вопросам формирования у обучающихся отрицательного отношения к нарушению норм общественного порядка, а также ПУПАВ (введение элементов в разработки уроков по предмета).

Рассматривались вопросы повышения качества знаний обучающихся, проводился мониторинг причин неуспеваемости и мониторинг работы классных руководителей.

Одними из основных вопросов над которыми работали классные руководители, это: занятость учащихся через систему АИС «Навигатор», регистрация учащихся на сайте РДШ, ГТО, «Добро.ру», «РДДМ» а также классные руководители 7-11 классов – регистрация учащихся го ГосУслугах, на получение «Пушкинской карты», 232 учащихся на сегодняшний день имеют данную услугу.

Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»

В течение 2022- 2023 учебного года велась работа с родителями, целью которой было дать психолого-педагогические знания через родительские собрания, классных руководителей, педагога- психолога. Проводились индивидуальные беседы об особенностях возраста и методах подхода к воспитанию ребенка, по профилактике суицида, жестокого обращения с детьми употребления ПАВ, безнадзорности и правонарушений, сохранению и укреплению здоровья, безопасности.

Были проведены родительские собрания по темам: «Мы одна семья», «Профилактика жестокого обращения», «Как жить безопасно?», «Безопасность в сети Интернет», (профилактика экстремизма, терроризма и дорожно - транспортного травматизма).

Педагоги принимают участие в семинарах, вебинарах и курсах повышения квалификации специалистов, работающих с семьей и родителями.

Работа с родительской общественностью реализуется через родительский актив: классный, общешкольный родительский комитеты, «Совет школы», «Совет Отцов», «Наставников» для несовершеннолетних подростков, состоящих на профилактическом учете, классные, общешкольные родительские собрания, совместную деятельность при подготовке мероприятий, участие в различных конкурсах, спортивных состязаниях

Родители школы – активные участники районных родительских собраний, заседаний «Совета Отцов», «Совета профилактики», общешкольных, районных мероприятий.

Реализуется совместно с ОП «Лебяжье-вское» план мероприятий по безопасности жизнедеятельности учащихся «Родительский патруль»: проведено два рейда, выявлены нарушители.

В апреле месяце администрацией школы проведены родительские собрания «Профилактика и безопасность» - (в разделе правовое воспитание).

В течение учебного года родители являются активными участниками учебно – воспитательного процесса: один раз в четверть посещают родительские собрания – родительский всеобуч, оказывают посильную помощь в подготовке классных, общешкольных КТД, вместе со своими детьми участвуют в конкурсах, выставках, акции -«Активный выходной».

Выпускные мероприятия в 9, 11 классах, где проходит тесное взаимодействие с родительской общественностью, еще раз доказывает, что семья и школа работает над главной целью – формированием гармонично – развитой личностью выпускника, социализированной к самостоятельной жизни в обществе и готовым осознанному выбору профессии.

Целевые индикаторы эффективности реализации модуля «Работа с родителями»:

Ожидаемый результат	Критерий эффективности	Планируемые показатели	Фактически
-созданы условия для повышения социальной ответственности родителей;	Доля родителей, регулярно посещающих родительские собрания, занятия родительского всеобуча	Не менее 90%	90%
	Доля родителей, активно участвующих в планировании, подготовке и проведении воспитательных мероприятий в классе и школе	Не менее 25%	25%

	Доля родителей, удовлетворенных качеством и уровнем воспитательной работы с обучающимися	100%	100%
	Доля семей, состоящих на всех видах учета	не более 1%	1%

Правовое воспитание:

Задача - организовать работу по формированию законопослушного гражданина, совершенствованию правовой культуры и правосознания обучающихся.

Формирование правовой культуры подростков – одна из основных задач воспитательной работы. Основу ее составляют такие важнейшие характеристики как знание своих прав и обязанностей, чувство собственного достоинства и уважения окружающих, миролюбие, терпимость; основных правовых ценностей, знаний о правах, свободах человека, способах их реализации, об основных отраслях права, включая знания о государстве, о выборах; пониманию прав и обязанностей гражданина Российской Федерации, ценности (солидарности, справедливости, гражданского долга, уважения к правам других, толерантности), а также необходимые социальные компетенции через получение практических навыков применения этих знаний в жизни. Формирование культуры межнациональных отношений – еще одно из направлений воспитательной работы в школе. Ведется работа по развитию у учащихся толерантного мышления. Большое внимание уделяется противодействию проявлениям экстремизма, деятельности неформальных молодежных объединений, экстремизма (беседы «Кто такие неформалы», классные часы «Быть гражданином», «Молодежные игры. К чему они приведут?», «Культура подростка», акция «Мир без нацизма», «Я рисую мир!» и т.д.)

Формирование правовой культуры у всех категорий участников образовательного процесса проходит через включение обучающихся в творческие мероприятия, организацию доверительного общения среди подростков, предоставление альтернативы проведения свободного времени.

Правовое воспитание обучающихся МБОУ «Лебяжьевская СОШ» реализуется педагогами школы: классными руководителями 1-11 классов, учителями истории и права, курса ОРКСэ, ОБЖ педагогом – психологом, социальным педагогом в урочное и внеурочное время;

Подпрограммам «Закон обо мне, мне о законе», является сопроводительным документом для педагогов, классных руководителей по работе с учащимися, родителями.

Учителем истории и права Кудиновым А.В. ведется кружок «Основы правовых знаний» с учащимися 10-11х классов при взаимодействии с территориальным избиркомом, совместное проведение олимпиада по избирательному праву. Пятый год реализуется проект «Уроки с прокурором».

Педагогом-организатором ОБЖ Рыбаковым А.Н в рамках предмета ОБЖ проводится профилактическая работа по ПАВ, как в рамках предмета ОБЖ, так и во внеурочной деятельности классными руководителями 1-11 классов.

Во внеурочное время, на занятиях детского объединения «ЮИД», «ЮПИ» практически закрепляются знания по пожарной безопасности и правилам дорожной безопасности. Учащиеся школы при подготовке Рыбакова А.Н. второй год подряд стали победителями районного конкурса «Безопасное колесо», участниками областной олимпиады по ПДД вошли в пятерку лучших команд по области и стали участниками областного практического конкурса «Безопасное колесо».

Ежеквартально в ГИБДД ОП «Лебяжьевское» делается запрос по совершенным правонарушениям ПДД учащимися школы. За 2022-2023 учебный зафиксировано 1 правонарушение ПДД.

Правовые знания для учащихся и их родителей, передаются через разнообразные формы работы: классные часы, родительские собрания и родительский всеобуч, «круглые столы», общешкольные тематические линейки, наглядную агитацию: стенды листовки,

проведение общешкольных акций, участие в районных и областных акциях «Спасибо, нет!», «Подросток и закон», анкетирование и тестирование учащихся, мониторинги. в ноябре 2022 учащиеся 8-11 классов стали участниками регионального «Наркотестирования 2022», по результатам тестирования не выявлено учащихся школы к употреблению ПАВ;

Правовое воспитание обучающихся осуществляется при взаимодействии органов системы профилактики: ОП ПДН (Афонасьева Е.В.), секретарь комиссии КДН и ЗП (Михайлову С.Г. и состав комиссии); инспектора ЛОВД, ЦРБ.

Ежемесячно подается информация в ОП «Лебяжье-евское», прокуратуру о фактах правонарушений учащимися, совершенными на территории школы, а так же ведется журнал о несчастных случаях несовершеннолетних, получившие на территории школы.

Для профилактической работы с учащимися и их родителями действуют: «Совет профилактики», «Совет Отцов», институт «Наставничества». Администрацией школы ведутся журналы индивидуальной профилактической работы со всеми участниками образовательного процесса.

Педагоги школы совместно с органами системы профилактики участвуют в вечерних рейдах в места массового досуга молодежи, обследуют ЖБУ семей, состоящих в СОП.

Представителям классных детских коллективов (органы ученического школьного самоуправления) на «Сборе Актива» доводится информация о не допустимых правонарушениях и мерах наказания за их совершение.

В школе систематически обновляются стенды: «Азбука БЕЗОПАСНОСТИ», «Россия против терроризма», «Экстремизм – это?» «Поведение при ЧС (пожаре, на воде)».

Ежегодно для учащихся реализуется курс «Финансовой грамотности», в рамках уроков с прокурором проводится «День правовой грамотности», учащиеся - участники акций «Вредным привычкам, скажем нет!», участники районных дней профилактики.

На начало учебного 2022 – 2023 года на учете в ПДН ОП «Лебяжье-евское» состояло 11 учащихся школы. К концу учебного года количество учащихся состоящих на учете составляет 17, среди учащихся поставленных на профилактический учет нет несовершеннолетних подростков употребляющие наркотики, ПАВ. Причиной постановки на учет стали кражи, незаконное проникновение в жилище, хулиганские действия.

Все правонарушения совершены учащимися вне школы, в свободное от учебы время, в результате отсутствия или слабого контроля со стороны родителей.

Работа по формированию у учащихся негативного отношения к употреблению наркотических средств, психоактивных веществ, по формированию здорового образа жизни ведется в системе: администрацией школы, классными руководителями, учителями предметниками, педагогом-психологом, социальным педагогом с учащимися и их родителями. Используются разнообразные формы и методы работы, а также при активном участии социума.

Эффективным методом работы по профилактике употребления ПАВ является индивидуальная работа с учащимися и их родителями на заседании «Совета профилактики», который проходит два раза в месяц.

В школе работает СШМ, за текущий учебный год службой школьной медиации рассмотрено четыре факта конфликтных ситуаций, участниками которых стали ученик – ученик, ученик- педагог, родитель – родитель. Три факта отношений разрешены положительно, третий находится в стадии примирения. Школьная ППК позволила более глубоко вникнуть в проблемы и причины неудовлетворительной учебы учащихся, низкой мотивации к учению или вообще ее отсутствия. В результате работы ППК даны рекомендации учащимся и родителям по исправлению сложившейся ситуации.

В течение учебного года проведены классные часы по формированию правовой культуре подростка:

- «Ты ученик твои права и обязанности» (3 кл)
- «Коррупция в мире и в России» (5 кл)
- «Что такое взяточничество»(6,7 кл)
- «Нужно ли отстаивать свои права?»(6,7 кл),
- «Принять или оттолкнуть?» (5кл)
- « Я имею право на жизнь!» (9 кл),
- «Мои права и обязанности»,
- «Конституция РФ - основной закон государства»,
- «Конституция основы законодательства»(8-9кл)
- Финансовая грамотность.

В течение года проводились классные часы, на которых была затронута проблема толерантности среди учащихся младшего и среднего звена:

- «Что такое толерантность?»,(6,7 кл)
- «О милосердии»,(8,9кл)
- «Толерантность и мы»,(4 кл)
- «Право быть ребенком»(1,2 кл)
- «Мир без насилия» (7кл)
- «Взрослеть – значит думать о других» (3 кл)
- «В кругу друзей земли необъятной»(4 кл)
- «Не надо больше ссориться» (3кл)
- «Будь справедлив в своих поступках» (1,2 кл)
- «Мы все разные, но у нас равные права»(3кл)

Проведены инструктажи с учащимися «Действия при угрозе теракта», «По противодействию экстремизма и терроризма». Распространены памятки, методических инструкций по обеспечению жизни. Создана и регулярно обновляется страница «История школы», Конституция РФ.

Целевые индикаторы эффективности реализации модуля «Правовое воспитание»:

Ожидаемый результат	Критерий эффективности	Планируемые показатели	Фактически
организована система работы по формированию законопослушного гражданина, совершенствованию правовой культуры и правосознания обучающихся; -отсутствие противоправных действий со стороны обучающихся.	Количество мероприятий по правовому воспитанию, организованных с участием сотрудников полиции, зонального психолога (межведомственное взаимодействие)	Не менее 1 в четверть	1 раз в четверть
	Степень охвата в воспитательном процессе направлений, обозначенных в программе;	100%	100%
	Совершение противоправных действий обучающимися	-	4

СПТ (социально- психологическое тестирование) 2022 -2023 год:

В Лебяжьевской школе по результатам социально-психологического тестирования было выявлено:

В группу повышенного внимания (группа явного риска) попали 12 человек. Латентная зависимость – 33 человека.

Группу повышенного внимания по результатам СПТ составляют обучающиеся, с повышенной вероятностью вовлечения в зависимое поведение по соотношению факторов, предрасполагающих к первой пробе (факторы риска) и факторов, удерживающих от совершения первой пробы (факторов защиты). Это учащиеся, по

результатам СПТ, попадающие в «красную зону», демонстрирующие явную рискогенность условий.

Наибольшее количество обучающихся, находящихся в зоне риска, обучается в 7-х, 8-х классов. Это частично объясняется особенностями подросткового возраста, когда склонность к рискованному поведению, расширение границ является с точки зрения подростков необходимым этапом взросления.

Был разработан план мероприятий психолого-педагогического сопровождения несовершеннолетних детей и семей, в которых они проживают по результатам СПТ

Общий алгоритм организации профилактической работы по результатам СПТ:

1. Проанализировать результаты тестирования и выделить обучающихся групп повышенного внимания.

2. Выделить общие направления коррекционной и развивающей работы по группам повышенного внимания, на их основе спроектировать профилактические программы.

3. Выделить обучающихся, с которыми необходимо дополнительно провести индивидуальную коррекционно-развивающую работу, составить индивидуальную программу для обучающихся, попадающих в зону явной рискогенности условий.

На данный момент проведены:

- Собрана информация о социальном окружении подростков.

- Проведена диагностика уровня тревожности, опросник суицидального риска (модификация Т.Н. Разуваевой).

- Проведена работа по коррекции самооценки, тренинг общения и личностного роста в 7, 8 классах.

- Тренинг на преодоления страхов, в том числе перед экзаменами в 9 и 11 классах.

Классными руководителями проведены беседы «Учись быть толерантным», классный час: «Мы выбираем жизнь!», классный час «Ты не один!»

Групповое занятие для учащихся по профилактике табакокурения.

- Круглый стол «Поговорим по душам»

Проводились беседы с детьми «группы риска» (12).

Идет работа по вовлечение учащихся в общественно - значимую деятельность:

-Волонтерские отряды (2 чел)

- Объединения дополнительного образования (2)

-Спортивные секции (2)

-Общешкольные акции и мероприятия (10)

Ведутся занятия по ДОП «Цени свою жизнь» для обучающихся 7,8, 9 классов, занятия по ДОП «Спаси от пропасти» для родителей.

Проведены родительские собрания «Мой ребенок – подросток», «Воспитание и ответственность»,

Выступление на РМО социальных педагогов и психологов «Профилактика суицидального поведения».

Выпущены и розданы родителям буклеты «Что я знаю о своем ребенке», «Осторожно, электронные сигареты», «Твоя жизнь – твой выбор», «Что такое здоровье». Проведено 12 индивидуальных консультаций с родителями по формированию бесконфликтных способов общения в семье, по коррекции стиля семейного воспитания и 14 индивидуальных консультаций на тему «Безусловное принятие ребенка».

Организована встреча с инспектором ПДН, с представителями наркоконтроля.

В настоящий момент в школе началось очередное прохождение СПТ согласно Приказу от 12.09.2023 года № 103/2:

О создании комиссии, обеспечивающей организационно-техническое сопровождение тестирования обучающихся

В соответствии с пунктом 3 статьи 53.4 Федерального закона от 8 января 1998 г. № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 2, ст. 219, 2019, № 30 ст.4134) и приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 февраля 2020 года №

59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях» и во исполнение приказа Департамента образования и науки Курганской области от 25 августа 2023 года №845 «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также организациях высшего образования Курганской области, в 2023 году»

Создана комиссия по организации и проведению социально психологического тестирования в 2023 году.

Утвержден состав комиссии:

1. Дубровина Л.В. заместитель директора по ВР;
2. Сафронова Е.А. – педагог психолог;
3. Кондратьева В.В. – педагог – психолог;
4. Михайлова Т.А. – социальный педагог;
5. Углова Т.В. – учитель информатики;
6. Зелянина Ю.С. – учитель информатики.

О заслушивании информации МБОУ «Лебяжьевская средняя общеобразовательная школа» на комиссии КДН и ЗП о принятых мерах в ЧС с участием несовершеннолетних, произошедшей 30.08.23г.

В рамках Федерального закона от 24.06.99г. №120 – ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» рассмотрено «Информационное письмо» ОВД ОП «Лебяжьевское» №/ 5284 от 01.09.23г. на экстренном совещании при директоре 01.09.23г., на котором присутствовали: ответственный секретарь КДН и ЗП Михайлова С.Г., инспектор ПДН ОП «Лебяжьевское» Афоняева Е.В., классные руководители 1-11 классов (37 кл/рук).

В ходе рассмотрения официальной информации выработан план действий и мероприятий по оказанию психолого- педагогического сопровождения всех участников ЧС:

1. Сбор материальной помощи семье Сулова К., обучающегося 9 «В» класса: педагоги, родители обучающихся;
2. Обеспечение психолого – педагогического сопровождения в день похорон: педагог-психолог Сафронова Е.А., классный руководитель Кудинов А.В., заместитель директора по ВР Дубровина Л.В.;
3. Участие в вечернем межведомственном рейде 0 1.09.23г.- преподаватель ОБЖ Рыбаков А.Н.;
4. Мониторинг социальных сетей, личных страниц обучающихся в ВК на предмет тревожности, расстройств несовершеннолетних классными руководителями до 10.09.23г.;
5. Беседы, инструктажи по ТБ в ЧС и профилактики ПУПАВ с обучающимися и родителями классными руководителями 1-11 классов в период с 01 -04. 09.23г.;
6. Разработать и утвердить план мероприятий на 2023 -2024 учебный год по профилактике ПАВ в 7-11 классах;
7. Провести родительские собрания с рассмотрением вопроса «Профилактика ПАВ несовершеннолетних» в I четверти;
8. Поставить на ВШК 7 «В», 9 «В» классы на 2023 -2024 учебный год – организовать работу педагога - психолога;
9. Разработать индивидуальный план психолого – педагогического сопровождения обучающейся 8 «Б» класса, обучающимися 7 «В», 8 «Г» классов;
10. Проводить анализ о выполнении мероприятий 1 раз в месяц (в конце каждого месяца: сентябрь - май).

Школой-интернатом была предоставлена следующая информация:

- с 01.06. – 22.06.2023 на базе школы-интерната работал летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием. Информация о мероприятиях, проводимых в данный период

времени, размещалась на странице в социальной сети ВКОНТАКТЕ и на официальном сайте школы-интерната.

- несовершеннолетние не были трудоустроены через ЦЗН, так как учащихся, желающих трудоустроиться на летний период, не было.

Решение:

- 1.1 Информацию принять к сведению
 - 1.2. Рекомендуем всем органам профилактики самостоятельно отслеживать по протоколам решения в части касающейся органа и направлять информацию оперативно и своевременно.
- Срок: до 30 декабря 2023 года и далее постоянно

2. Об организации профилактической работы с семьями «группы риска» (семьи, находящиеся в социально-опасном положении, семьи с родителями, употребляющими алкоголь, наркотические и психотропные вещества).

Докладчик: Заведующая отделением помощи семье и детям Лебяжьевского филиала «Центр социального обслуживания №10», Герасимова Елена Валерьевна

Герасимова Е.В.:

Лебяжьевский филиал ГБУ «Центр социального обслуживания № 10» работает в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

В Лебяжьевском филиале ГБУ «Центре социального обслуживания № 10» ведется электронный банк данных семей и несовершеннолетних детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении. В банке по состоянию на 01.10.2023г. на учете состоит 178 семей, признанных нуждающимися в социальном обслуживании (сопровождении), в данных семьях 419детей, из них 24 ребёнка инвалида, в том числе 47 семей, находящихся в социально опасном положении, в них 106 детей, в них 3 ребёнка инвалида (Устюжанин Дмитрий, Налимов Денис, Бирисюк Анна),

Центр проводит ряд мероприятий, направленных на профилактику работы с семьями, склонными к употреблению алкоголя, в том числе психотропных веществ.

- патронаж семей, как специалистами центра, так и совместно с органами системы профилактики. Целью проведения профилактических мероприятий являются беседы о вреде алкоголя, наркотиков, их влияния и последствия, также проговаривается о необходимости постановки и посещения наркологического кабинета, при необходимости госпитализации в стационар.

На 01.10.2023 проведено 34 рейда, посещено 200 семей разных категорий.

Семьям, состоящим на учете, оказывается консультативная помощь, продуктовая, вещевая, канцелярская.

- ежеквартально Лебяжьевский филиал направляет запросы на сельские администрации по предоставлению списков семей, с признаками социального неблагополучия, в том числе употребляющими алкоголь и психотропные вещества. В последующем списки обрабатываются по мере выездов в рамках межсезонных рейдах, где при личных беседах обращается внимание, на состояние и адекватность родителей, в том числе на санитарно-гигиенические условия проживания несовершеннолетних при выявлении таких семей, пишется информация на КДН и ЗП. Составляется план работы с семьей, семья ставится на социальное сопровождение в центр.

- в семьях, где родители склонные к употреблению алкоголя и психоактивных веществ есть вероятность, что и дети таких родителей будут, употребляют спиртное и ПАВ. Специалисты совместно с органами системы профилактики проводят

индивидуальные беседы, выдают памятки о вреде и последствиях, беседуют о здоровом образе жизни, вовлекают в мероприятия направленные на здоровый образ жизни, проведено 10 мероприятий, приняли участие 110 несовершеннолетних.

- Размещение информации на официальном сайте о действующих «горячих линиях», «телефонов доверия» с целью обеспечения правовой защищенности несовершеннолетних на 1.10.2023 года состоит 2 семьи, находящиеся в социально опасном положении, где один из родителей замечен в употреблении психотропных веществ, Жмыхов Андрей Владимирович, (06.09.2019 в СОП), Метлицкий Данил Васильевич (с декабря 2019 г), на каждую семью разработана индивидуальная программа реабилитации, также проводятся мероприятия, направленные на восстановление детско-родительских отношений, укрепления института семьи.

Ввели в практику совместные выезды со священнослужителем в семьи, склонные к употреблению алкоголя и психотропных веществ с целью оказания социальной, материальной и духовной поддержки семьи.

Решили:

- 2.1. Информацию принять к сведению.
- 2.2. Рекомендуем всем органам профилактики самостоятельно выстроить межведомственное взаимодействие, в том числе по уведомлению о выездах в семьи.

Срок: до 1 октября 2023 года и далее постоянно

3. О проводимой работе правоохранительных органов и органов местного самоуправления по организации и проведению мероприятий по уничтожению дикорастущей конопли и пресечению незаконного культивирования наркосодержащих растений на территории Лебяжьевского муниципального округа.

Докладчики:

- 1) Начальник отдела сельского хозяйства Администрации муниципального округа, Плеханова Елена Михайловна
- 2) Заместитель директора МКУ «Центральный территориальный отдел», Феоктистов Владимир Павлович
- 3) Директор МКУ «Восточный территориальный отдел», Большаков Василий Кириллович

1) Плеханова Е.М.:

На землях сельскохозяйственного назначения техническая конопля не выращивается, участки наркосодержащих культур не выявлены.

2) Феоктистов В.П.:

МКУ Центральный территориальный отдел направляет сведения об очагах дикорастущих, наркосодержащих растений (конопли) в рамках исполнения решения антинаркотической комиссии в соответствии с указанием Губернатора Курганской области В.М. Шумкова которые выявлены и уничтожены (скошены) в 2023 году

№п/п	Населенный пункт	Кол-во очагов выявлено	Площадь каждого очага (м2)
1	р.п. Лебяжье	7	1800 (ул. Почтовая, ул. Кирова, ул. К. Маркса, ул. Лукияновская, ул. Октябрьская, ул. Северная, ул. Спортивная)

2	д. Верхнеглубокое	1	200 (ул. Южная)
3	с. Речное	1	250 (Северная часть поселка)
4	д. Слободчики	1	100
5	д. Кукушкино	1	100
	Итого	11	2450

Все выявленные участки произрастания конопли уничтожены.

Работа по выявлению и уничтожению очагов дикой конопли ведется постоянно.

3) Большаков В.К.:

На территории МКУ «Восточный территориальный отдел Лебяжьевского муниципального округа Курганской области» в с. Елошное, д. Фрунзе, д. Бочаговка и с Дубровное с.Головное. С Налимово, д. Светлое, с Меншиково, д. Суерское, д. Кузнецово, с. Черемушки, д.Черешково, д.Чашное произрастание дикорастущих наркосодержащих растений конопли не выявлено. Произрастание дикорастущих наркосодержащих растений выявленные ранее на землях сельхозназначения, которые принадлежат собственникам уничтожены.(Земли обработаны в период с 25 июня по 2 июля).

Решили:

3.1. Информацию докладчиков принять к сведению.

3.2. Рабочим группам МКУ «Восточный территориальный отдел», МКУ «Центральный территориальный отдел» продолжить работу по обследованию территорий с целью выявления очагов произрастания и уничтожению дикорастущих наркосодержащих растений.

Срок: до 1 ноября 2023 года и далее постоянно.

3.3. МКУ «Восточный территориальный отдел» и МКУ «Центральный территориальный отдел» уведомлять правоохранительные органы в установленном порядке о выявлении территорий и методе уничтожения.

Срок: до 1 ноября 2023 года и далее постоянно.

4. О результатах работы по выявлению и пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, и мерах по ее совершенствованию.

Докладчик:

Врио заместителя начальника ОП «Лебяжьевское» по оперативной работе майор полиции, Кононов Валерий Иванович.

Кононов В.И.:

Деятельность ГКОН МО МВД России «Макушинский» в отчетном периоде 2023 года строилась с учетом требований Директивы МВД России, основных положений Послания Президента России Федеральному Собранию РФ, решения коллегии МВД России, решения коллегии УМВД, указаний МВД России и УМВД России по Курганской области.

Из общего количества зарегистрированных на территории ОП «Лебяжьевское» МО МВД России «Макушинский» преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, 3 преступления выявлено оперативными сотрудниками ГКОН (ГКОН - 3), 1 преступление выявлено сотрудниками УНК УМВД России по Курганской области.

Проведены оперативно – профилактические мероприятия под условным наименованием «Мак», «Канал – Перехват».

В отчетном периоде составлено 15 административных протокола по линии НОН, зарегистрировано 3 факта приобретения, хранения наркотических средств.

Сотрудниками ОУУП и ПДН вынесено 28 предписаний об уничтожении очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений площадью 187 м² (уничтожены), составлено 8 административных протоколов по ст. 10.5 КоАП РФ (неисполнение предписаний об уничтожении очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений конопли). Из незаконного оборота на территории Лебяжьевского МО изъято 24 грамма наркотических средств (мефедрон, гашишное масло). Составлено 4 административных протокола по ч.1 ст. 6.9 КоАП РФ, 3 – по ст. 6.9.1.

На учете у врача-нарколога на территории оперативного обслуживания ОП «Лебяжьевское» МО МВД России «Макушинский» состоит 20 человек.

Решили:

4.1. Информацию докладчиков принять к сведению и продолжить работу.

Срок: до 1 ноября 2023 года и далее постоянно.

Заместитель Председатель антинаркотической комиссии

Лебяжьевского муниципального округа



И.А. Мазалова

Секретарь антинаркотической комиссии

Лебяжьевского муниципального округа



Е.Ю. Григорьева